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Bulletin secondaire 2e cycle

Formation préparatoire au travail 2017-2018


Madame, Monsieur,

[bookmark: _GoBack]Le renouveau pédagogique a fait place, il y a quelques années, à des parcours de formation diversifiés au 2e cycle du secondaire. Votre enfant est inscrit au Parcours de formation axée sur l’emploi et plus spécifiquement à la formation préparatoire au travail (FPT). La FPT prépare l’élève à intégrer le marché du travail tout en continuant ses apprentissages de formation générale dans de nombreuses matières. La réussite de la FPT conduit au certificat (ministériel) en formation préparatoire au travail. De plus, si votre enfant répond à certaines conditions de réussite, la FPT peut aussi l’amener à une passerelle vers l’apprentissage d’un autre métier semi-spécialisé. 

Le changement pédagogique se reflète dans le bulletin que vous recevez. Ce bulletin vise à vous informer quant au développement des compétences de votre enfant dans chaque matière. Au besoin, les compétences ont été reformulées en termes plus simples. À la suite de chaque matière, l’enseignant peut faire apparaître des messages de forces et défis ou des commentaires pour préciser son jugement ou pour souligner des actions qui aident l’élève à réussir. Ce sont aussi des commentaires qui permettent de préciser, au bilan, le développement des compétences transversales.

Nous souhaitons, par ce bulletin, souligner toute l’importance que nous accordons à votre collaboration. Nous constatons jour après jour combien le fait travailler ensemble à l’accompagnement de votre enfant peut avoir un effet déterminant sur sa réussite. 

Bonne lecture!

La direction		


